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Mieste mažinama varnų karalystė  
Pavasaris ateina su 

paukščių giesmėmis, bent 
jau taip dažnai sakoma. 
Tačiau kai kuriems pas-
valiečiams šis „pavasario 
koncertas“ labiau primena 
triukšmingą varnų ir kovų 
orkestrą, kuris prasideda 
dar saulei nepatekėjus. 
Daugybė juodų paukščių 
medžiuose, nuolat krin-
tančios „dovanos“ ant 
automobilių, namų langų 
ir artimųjų kapaviečių bei 
nesibaigiantis krankimas 
jau seniai tapo ne roman-
tišku pavasario sugrįžimo 
ženklu, o kasdieniu miesto 
gyventojų išbandymu.

Naikinami lizdai padės sumažinti varninių paukščių gausą.                                      Aidos GARASTAITĖS nuotr.

Paukščiai kasmet sugrįžta į savo 
įprastines perimvietes, esančias visai 
šalia žmonių gyvenamųjų namų ir 
įvairių įstaigų. Tačiau nuolat augant 
pilkųjų varnų ir kuosų populiacijai, 
jų kaimynystė miestiečiams tampa 
vis didesniu iššūkiu. Dėl šios prie-
žasties Pasvalio miesto seniūnija nu-
sprendė imtis priemonių ir pradėti 
mažinti šių paukščių gausą mieste.

Nakiškių biblioteka
sulaukė naujos 
darbuotojos:
skaitymas jai –
ne tik darbas,
bet ir gyvenimo dalis

Vasario pradžioje Nakiškių bibliotekoje parėjo dirbti bibliotekininkė 
Vitalija Lungienė.                                                     Aidos GARASTAITĖS nuotr.

Turgaus lankytojams!
Kovo 11 d., trečiadienį, 
Pasvalio turgus dirbs
ir kviečia apsilankyti.

Nepalankios projekto sąlygos 
„Pasvalio vandenis“
gali įstumti į fi nansinę duobę

UAB „Pasvalio vandenys“ pradėjo įgyvendinti didelių diskusijų ir aistrų sukėlusį 
investicinį projektą, pagal kurį vandentiekio ir nuotekų tinklų plėtra vyks Joniškėlyje, 
Girsūduose, Ustukiuose ir Valakėliuose. Apie šį projektą, jo nepriimtinas fi nansavimo 
sąlygas praėjusiais metais net kelis kartus buvo rašyta „Darbe“. Lapkričio 11 d. buvo 
publikuotas mero G. Gegužinsko ir „Pasvalio vandenų“ vadovo A. Mataičio kreipimasis 
į šalies Vyriausybę, Seimo Aplinkos apsaugos komitetą bei parlamentarę Iloną Ge-
lažnikienę dėl teisės aktų pakeitimų, kad toliau nebūtų didinama regionų atskirtis, o 
investiciniai vandentvarkos projektai būtų palankūs mažoms savivaldybėms. Tačiau iš 
Aplinkos ministerijos gautame atsakyme aiškiai parašyta, kad projektų fi nansavimo 
sąlygos liks vienodos visiems regionams ir tokios tvarkos neketinama keisti.

Pasitarimo dalyviai atidžiai klauso UAB „Vilnius Ekonomics“ atstovų išvadų apie vandentvarkos 
projekto fi nansinę pusę. Iš kairės: meras Gintautas Gegužinskas, Savivaldybės administracijos direkto-
riaus pavaduotojas Paulius Petkevičius, administracijos direktorius Povilas Balčiūnas, vicemeras Stasys 
Balčiauskas, Seimo narė Ilona Gelažnikienė, parlamentarės padėjėja Inga Čirvinskienė.
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Viktoras STANISLOVAITIS

+ 10

Saulė teka 6.48 val.,
leidžiasi 18.17 val. 

Trečiadienį,
kovo 11 d. 

+ 2

Delčia
Saulės aktyvumas – 
nedidelis

+ 12

Saulė teka 6.46 val.,
leidžiasi 18.19 val. 

Ketvirtadienį,
kovo 12 d. 

+ 4

Delčia
Saulės aktyvumas – 
nedidelis

Saulė teka 6.43 val.,
leidžiasi 18.21 val. 

Penktadienį,
kovo 13 d. 

+ 5

Delčia
Saulės aktyvumas – 
nedidelis

ORŲ PROGNOZĖS

PV  4–9 m/s P  5–10 m/s P  5–10 m/s

Pagal www.orai.biz parengė meteorologas Bronius MEDINIS

Pirmas kovo dešimtadienis išvengė kritulių ir bus apie 3 laipsnius 
šiltesnis už klimato normą, o pietų vėjai šią savaitę atneš dar šiltesnius 
orus. Iki savaitės pabaigos laukuose ti kriausiai neliks sniego dangos, 
nes visą parą laikysis pliusinė oro temperatūra – termometrai nakti -
mis rodys 2–5, dienomis – 10–13 laipsnių šilumos. Tik, deja, atrodys 
vėsiau, nes pūs smarkesnis vėjas ir protarpiais padidės debesuotumas, 
bet kai kur palynos nebent ti k penktadienį. 

Po sekmadienio orai gali šiek ti ek atvėsti , tačiau gausesnių kritulių 
nesiti kima ir kitą savaitę. Kovas prognozuojamas iki 3 laipsnių šiltesnis 
už klimato normą, o kritulių bus iki 70 % mažiau nei paprastai. Vis 
dėlto šiltas ir sausas kovas ne visada gerai – senolių pastebėjimais, 
tai gali lemti  gegužės šalnas ir karštą, tačiau sausringą liepą.        

+ 13

Animacinis kino fi lmas – 6.50 Eur, kino fi lmas – 8.50 Eur
Bilietus galite įsigyti www.TicketMarket.lt

bei kultūros centro kasoje.
Kasos darbo laikas:

I – NEDIRBA; II–IV – 13–17.30;
V – 13–16.45; VI–VII – NEDIRBA.

(PASVALIO KULTŪROS CENTRE)

Kovo 13 d., penktadienį,
17.30 – „Šokliai“.

Animacija. Trukmė 1 val. 45 min. Filmas dubliuotas lietuviškai.
19.30 – „Nuodas“.

Drama. N-16. 1 val. 25 min. Filmas lietuvių kalba

kovo 11 d. kovo 11 d. kovo 12 d. kovo 12 d. kovo 13 d. kovo 13 d. 

Naujoji bibliotekininkė yra bai-
gusi Šiaulių universitetą, kuriame 
įgijo vokiečių fi lologijos bakalauro 
laipsnį su pedagogikos specializa-
cija. Ji gimė Panevėžyje, tačiau jau 
vienuolika metų gyvena Joniškėlyje. 
Iki šiol moteris dirbo šeimos versle.

Nors Nakiškių bibliotekoje ji 
dirba ne visu etatu, naujoji veikla 
jai artima ir prasminga. Pasak Vi-
talijos, bibliotekos darbas ją žavėjo 
jau seniai. Ypač gerą įspūdį buvo 
palikusi Joniškėlio biblioteka ir joje 
dirbusios bibliotekininkės.

„Bibliotekos darbas ir pati bibli-
oteka, kaip institucija, mane visa-
da žavėjo. Mano sesuo daug metų 
dirba Panevėžio Gabrielės Petkevi-
čaitės-Bitės viešojoje bibliotekoje. 
Taip pat ilgus metus bendrauju su 
Joniškėlio bibliotekininkėmis Rima 
Namikiene ir Valda Daukniene. Žavi 
jų šiltumas, nuoširdumas, gebėjimas 
bendrauti ir kiekvieną priimti kaip 
savą“, – sakė V. Lungienė.

Ji neslepia, kad naujo darbo 
pradžioje labai padėjo kolegės iš 
Joniškėlio. Laimėjus konkursą, bū-
tent jos labiausiai padėjo susivokti 
naujose pareigose ir perprasti darbo 
specifi ką.

Metų skaitytoja
Su knygomis Vitaliją sieja ypa-

tingas ryšys. Skaitymas svarbus ne 
tik jai, bet ir jos sūnui Vincentui – 

Nakiškių biblioteka sulaukė naujos 
darbuotojos: skaitymas jai – ne tik 
darbas, bet ir gyvenimo dalis

Jau mėnuo, kai Nakiš-
kių kaimo bibliotekos duris 
varsto nauja bibliotekinin-
kė Vitalija Lungienė. Poky-
čiai įvyko praėjusių metų 
pabaigoje, kai į pensiją išėjo 
ilgametė Joniškėlio miesto 
bibliotekininkė Valda Dau-
knienė. Jos vietą Joniškėly-
je užėmė iki tol Nakiškiuose 
dirbusi Dovilė Grybė, o Na-
kiškių bibliotekininke tapo 
joniškėlietė V. Lungienė.

Skaityti mėgstanti Vitalija yra pelniusi geriausios rajono skaitytojos 
vardą.                                                                         Aidos GARASTAITĖS nuotr.
abu yra pelnę geriausių Pasvalio 
rajono skaitytojų vardą. 

Knygų skaitymas prieš miegą 
bibliotekininkės namuose jau seniai 
tapęs kasdieniu ritualu, be kurio ne-
įsivaizduoja savo gyvenimo.

Pati Vitalija labiausiai mėgsta 
detektyvus ir biografi nes knygas. Šis 
pomėgis, anot jos, labai praverčia ir 
naujajame darbe.

„Kai lankytojai klausia, kokio 
žanro knygų norėtų, dažnai turiu 
ką pasiūlyti ne tik iš to, ką turime 
bibliotekoje, bet ir iš savo pačios 
skaitymo patirties“, – pasakojo bi-
bliotekininkė.

Pagrindiniai lankytojai – vaikai
Šiuo metu pagrindiniai Nakiškių 

bibliotekos lankytojai yra vaikai. Su 
jais bibliotekininkė ne tik skaito, bet 
ir aptaria jų pačių pasirinktas kny-
gas. Ateityje svarsto įkurti ir vaikų 
knygų klubą.

Nors bibliotekoje dirba ne visu 
etatu, į darbą dažnai atvyksta anks-
čiau, nes jos jau laukia vaikai.

Į biblioteką užsuka ir suaugusie-
ji. Jiems aktuali spauda, žurnalai ir, 
žinoma, knygos. Tiesa, bibliotekos 
fondas nėra didelis – jame yra apie 
3 tūkst. knygų, todėl pageidaujami 
leidiniai skaitytojams atvežami ir iš 

kitų bibliotekų.
Bibliotekininkė džiaugiasi ir 

vietos žmonių palaikymu. Prie bi-
bliotekos gyvybingumo prisideda 
ir bendruomenė – ūkininkas Vilius 
Janeliūnas bibliotekai užprenume-
ravo porą žurnalų.

Biblioteka šiandien atlieka ne 
vien tradicinę knygų skolinimo funk-
ciją. Žmonės čia ateina ir ieškodami 
pagalbos naudojantis skaitmeninė-
mis paslaugomis – prašo padėti pa-
rašyti elektroninį laišką, sumokėti 
mokesčius ar net pasitikrinti banko 
sąskaitos likutį.

Naujoji darbuotoja džiaugiasi ir 
atnaujintomis bibliotekos patalpo-
mis. Jų remontu pasirūpino Joniš-
kėlio apylinkių seniūnija.

Kviečia į susitikimą su vienuole
Pradėjusi darbą Nakiškiuose, 

V. Lungienė jau planuoja ir jau-
kų renginį bendruomenei. Kovo 17 
dieną 14 valandą Nakiškių kaimo 
bibliotekoje vyks susitikimas su vie-
nuole Maria Dovire. Viešnia pasakos 
apie Turino drobulę – Kristaus aukos 
ir prisikėlimo liudytoją. Tai bus pro-
ga gavėnios laiku sustoti, pamąstyti 
apie šio laikotarpio esmę ir prasmę, 
taip pat susipažinti su šilta ir meile 
spinduliuojančia viešnia.
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